

我给邻居拜个年

“老刘，下午来我家下棋吧。”“好的，过几天暖和了，咱们一起出去逛逛。”2月6日上午，富力城小区的刘成礼老人刚走进电梯，邻居就和他打起了招呼。而在春节前，刘大爷和邻居基本都是点头之交，正是因为春节期间他主动给邻居拜年，邻里之间找回了原有的温情。春节期间，记者采访发现，不少居民重拾邻里串门拜年的习俗。

送上祝福

“春节期间主动给邻居拜年，源于孙子的一项寒假实践作业。”谈起拜年的起因，刘成礼笑着说。刘大爷的孙子鹏鹏上小学四年级，有一项寒假实践作业是自制春节贺卡，并送给邻居。刚放寒假，鹏鹏就做了好多精美的贺卡，可送给谁却成了一个难题。

“过去住在单位大院里，每年春节，邻里街坊都会互相拜年串门，非常热闹。而在如今的高层住宅楼中，邻里之间基本不走动，更别说上门拜年送贺卡了。”刘大爷说。春节期间，孙子每天缠着他去送贺卡，2月3日(正月初三)，刘大爷硬着头皮带着孙子，敲开了一户邻居家的门。

“起初，邻居也很惊讶，当说出原因后，对方邀请我们进屋做客。”刘大爷说。随后，爷孙两人将制作的贺卡全都送了出去，并认识了很多邻居，刘大爷还和几位志同道合的老人互加微信，以后相约一起晨练、下棋、出游。



2月6日正月初六，太原植物园内鲜花怒放、春意盎然，迎来了客流高峰。据了解，春节期间，植物园推出的牡丹展、高山杜鹃展、精品国兰展、放飞蝴蝶展、非遗文化展等活动，受到了游客们一致好评。

刘晓亮 摄

警民接力救助 迷路老人返家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)两个儿子家仅隔一条街，可年过八旬的老母亲却独自“走了”4个小时都没有走到……2月4日晚，在热心市民和鼓楼派出所民警接力救助下，这名迷路老人终于回到家人身边。

当天傍晚6时许，鼓楼派出所接到市民张先生报警，称其83岁的老母亲走丢了，老人患有老年痴呆，手腕上戴着写有家人联系方式的手环。接警后，值班民警荀强立即带领辅警来到报警人张先生位于半坡西街的家中。

张先生告诉民警，他们兄弟二人，一

化解矛盾

“我们家和楼下的邻居产生矛盾好几年了。今年春节，我鼓起勇气主动给邻居拜年，没想到矛盾一下就化解了。”桃园北路东社区居民李先生说。

两年多前，李先生因停车问题和楼下的一户邻居产生了矛盾。从那之后，两家之间有了隔阂，日常外出碰到后假装看不到，上下楼还得互相躲着。李先生感觉有点累，便决定想办法化解矛盾。

2月2日(正月初二)上午，李先生一家外出时，在楼下碰到了有矛盾的邻居。看到对方低着头正要大步离开，李先生鼓起勇气走上前，拱手作揖给对方拜了年：“过年好！”邻居立刻停下了脚步，抬起头，笑着也给李先生拜了年。

“上次那件事是我不对……”李先生赶紧借机化解矛盾。邻居摆了摆手说：“那么久的事情，以后就不要提了，我也有不对的地方……”最后，双方握手言和，两年多的矛盾烟消云散。

感谢邻居

“感谢你们平时对父母的照顾，过年好！”2月1日(正月初一)上午，返回阳曲县老家过年的赵宇，特意给父母的邻居上门拜年。

赵宇在小店区生活和工作，平均每个月回阳曲老家探望父母一次。父母平时有了困难，一般都会找邻居，日常生活也离不开邻居的照顾。正月初一上午，赵宇一家人回乡过春节，先敲开了左邻右舍的门，带着孩子拜个年、串串门，既表示了感谢，又增进了邻里之间的感情。

“今年春节没回老家，太原也没有亲戚，就去邻居家串串门拜个年，顺便对平时的照顾表示感谢。”营坊街社区居民孙先生和妻子都是外地人，今年就地在太原过年。邻居们得知后，有的送来问候，有的送来年货，让他们非常感动。春节期间，孙先生和妻子前往好几个邻居家拜了年，一来一往，感情增进了不少。

记者 袁剑锋 实习生 阎玥冰

短评

名“邻里拜年”叫好

“邻里关系就像一扇没有上锁的大门，只要有人主动去推，这扇门很容易就被打开了。”采访中，不少春节给邻居拜年的居民对邻里关系有了新的认识。

每逢过年时，不少老人总爱回忆过去，正月里，邻里之间互相走动，说句“过年好”“新年快乐”“恭喜发财”等吉祥话，年味浓浓。但城市里的高楼大厦逐渐挡住了这份温情，邻里之间基本不走动，更别说互相拜年了。

为促进邻里和谐，打造和谐社区，这个春节，不少社区向居民发出“我给邻居拜个年”的倡议。春节期间，邻里街坊外出遇到时，互相作揖拜个年，既增强了沟通和交流，又回归了传统。

南中环桥禁行

多条公交线路调整

本报讯(记者 齐向真)2月6日，太原公交公司消息，因南中环桥钢索检修，道路禁止通行，即日起，72路、839路支线临时调整。

72路公交车循原线至南中环桥西站后掉头返回，不再前往南中环桥东、南中环街及长治路振兴街口。

839路公交车支线去程下元发车后，循原线至南中环桥西站点，临时改行滨河西路、祥云桥、龙城大街、平阳南路循原线运行。改线期间，不再停靠平阳南路南中环街口、平阳南路晋阳街口、小马、山西白

求恩医院4个站点。回程循原线至平阳南路龙城南街口后，临时改行龙城南街、滨河东路、龙城大街、祥云桥、龙城西大街、新晋祠路、南中环西街循原线运行。改线期间，不再停靠平阳南路龙城大街口、山西白求恩医院、小马、平阳南路晋阳街口、南中环平阳路口、南中环桥西6个站点。增设新晋祠路滨湖街口、新晋祠路翠汾街口、新晋祠路阳光南街口3个站点。

乘客如有疑问，可拨打太原公交服务热线7249876咨询。

滑雪场里捡手包 交由民警找失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郎雪薇)孩子在滑雪场玩耍时，捡到一只装有2000余元现金和身份证等财物的手包，家长发现后立即交由民警帮忙寻找失主。2月6日，失主王先生从杏花岭派出所民警手中领回了失物。

“孩子捡到一个手提包，请你们帮忙找失主。”2月5日晚8时许，市民马女士向杏花岭派出所报警求助。值班民警了解得知，马女士的孩子白天在阳曲县一滑雪场玩耍时捡到这只手提包，当时以为是同

行人的，便放好带回家交给母亲，可马女士询问发现手提包并非同伴的。

经清点，包内有2000余元现金，以及身份证件、银行卡、汽车钥匙等物品。想着失主肯定很焦急，民警赶紧通过身份证信息查找，很快联系到了失主王先生。得知手提包下落，王先生喜出望外，但因家住阳曲县，便与民警约好次日领取。

2月6日一早，王先生赶到杏花岭派出所，领回了手提包，并致电马女士表示感谢。

分心驾驶太危险 高速交警发警示

本报讯(记者 张晋峰)司机李某在高速公路行驶时，因不熟悉路况，过分专注手机导航，并在超车道上突然减速，引发追尾事故。更危险的是，事故发生后，两辆轿车上的6名司乘人员，竟全都站在车旁，险些引发二次事故。2月6日，高速交警五支队通报了这起典型事故，向大家发出警示。

1月26日9时30分，高速交警五支队五大队接到报警称，沧榆高速神州收费站出口匝道附近路段，发生一起两辆轿车追尾的事故。接到报警，民警很快赶到事故现场，看到两辆轿车一前一后停在超车道上，未采取任何防护措施。更危险的是，两辆轿车上的6名司乘人员，均站在车旁在商量着什么。民警立即拉响警报，高声呼喊，让6人撤离到护栏外，而6人刚刚走开，一辆重型卡车便从事故车旁呼啸而

过。

经调查，事故是因为蒙A号牌轿车司机李某不熟悉路况，过分关注手机导航，在超车道突然减速，而后车又未保持安全距离引发的。最终，交警认定李某分心驾驶，在超车道突然减速，负事故的主要责任，后车驾驶人未保持安全距离负次要责任。

高速交警提示大家，以这起事故为例，司乘人员在事故发生后犯了3个错误，一是车辆能够移动，却未主动撤离。二是未放置警告标志。三是司乘人员均未撤离至安全地带。而这两个错误，足以引发更严重的二次事故。

高速交警提醒大家，目前正处在春节返程期间，车流量大，事故也相对较多，一旦在高速公路发生事故，大家要牢记“车靠边、人撤离、即报警”的原则。